

Годъ XXXXIII.

Среда, 11-го іюня.

1880 года.

ОЛОНЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлений.

№ 43.

Подписанная цена за годовое издание Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отданіи: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Именной Высочайшій указъ. Высочайшія повелія. — Движеніе по государствен-
ной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе. — Земская хроника. — Оглашенія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: Памятія
въ Возѣ починной Императрицы. Придворные извѣстія. Раздѣленіе кварталовъ траура. — Олонецкая эпопсія: Приглашеніе къ пожертвованію. По-
жертвованія. Потѣдка въ Климецкій монастырь. По устройству часовни. Судокрушеніе Торговыхъ щицъ. Землемѣрческая хроника. — Иностранный
извѣстія. Телеграммы. — Справочный указатель: Пріѣхавши и выѣхавши. Библіографическая палѣстія. Объявленія. Метеорологическія наблюденія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ,

Правительствующему Сенату.

О губерніяхъ, входящихъ въ составъ генераль-
губернаторства: Московской, Варшавской,
Кievской, Харьковской и Одесской.

Въ Именномъ Его Императорскаго Вели-
чества Высочайшемъ указѣ, данномъ прави-
тельствующему сенату, въ Царскомъ Селѣ,
мая въ 16-й день, за Собственноручнымъ Его
Величества подписаніемъ, изображено: „Имен-
нымъ указомъ Нашимъ, даннымъ правитель-
ствующему сенату въ 23-й день апрѣля 1879
года, предоставили Мы генераль-губернато-
рамъ: Московскому, Варшавскому и Киевско-
му, а также временнымъ: Харьковскому и Одесскому,
распространять дѣйствіе Именного
указа Нашего правительствующему сенату
отъ 5-го апрѣля 1879 года, о предостав-
леніи некоторымъ генераль-губернаторамъ
особыхъ правъ для охраненія порядка и об-
щественного спокойствія, на губерніи, вхо-
дящія въ составъ мѣстныхъ военныхъ окруж-
ковъ, въ тѣхъ случаяхъ, когда это окажется
нужнымъ. Нынѣ Мы признали за благо по-
велѣти: 1) Упомянутымъ генераль-губерна-
торствамъ состоять: Московскому изъ губер-
ній: Московской, Тверской, Владимирской и
Тульской; Варшавскому и Киевскому изъ губер-
ній, входящихъ въ указанные закономъ
пределы сихъ генераль-губернаторствъ; врем-
енному Харьковскому изъ губерній: Харь-

ковской, Черниговской, Полтавской, Курской,
Воронежской и Орловской; временному Одес-
скому изъ губерній: Херсонской, Тавриче-
ской, Екатеринославской и Бессарабской. и
2) Измѣненіе установленныхъ нынѣ предъ-
ловъ означенныхъ генераль-губернаторствъ,
можетъ быть допускаемо на будущее время
не иначе какъ по особымъ указаніямъ На-
шимъ, при чёмъ министру внутреннихъ дѣлъ
представляется испрашивать таковый указа-
ній чрезъ комитетъ министровъ. Правитель-
ствующій сенатъ къ исполненію сего не остав-
ить сдѣлать зависящія распоряженія“.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛІННЯ.

Въ № 38-мъ „Собраниія узаконе-
ній и распоряженій Правитель-
ства“, отъ 29-го апрѣля 1880 года,
напечатаны слѣдующія узаконенія
и распоряженія:

Объявленія высочайшія повелі-
нія.

Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ.

274. О правахъ временныхъ генераль-гу-
бернаторовъ.

Министромъ Юстиції.

275. О присвоеніи учреждаемому въ го-
родѣ Ейскѣ городскому четырехклассному
училищу наименования: „Александровскаго“.

Распоряженіе

Министра Финансовъ.

276. О размѣрѣ налога съ недвижимыхъ

имуществъ въ городахъ, посадахъ и мѣстеч-
кахъ на 1880 годъ и дополнительныхъ къ
оному сбору на квартирную повинность и
на содержаніе мировыхъ судебныхъ учрежде-
ній, по одиннадцати губерніямъ.

Движеніе по государствен-
ной и обществ. службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По губернскому правлению.

2-го іюня, помощникъ дѣлопроизводителя
правлія неимѣющій чина Плотниковъ, за
смерть, исключенъ изъ списковъ, вместо же
его помощникомъ дѣлопроизводителемъ опре-
дѣленъ, канцелярскій служитель правлія, неимѣющій чина Мегорскій.

Земская Хроника.

I. Смета расходамъ на удовлетвореніе уз-
дныхъ земскихъ потребностей по Повѣнскому
уѣзу на 1880 г.

1. Устройство и содержаніе до-
рогъ, мостовъ и перевозовъ на
уѣздныхъ трактахъ 3000 —

2. Квартириное содержаніе двумъ
становымъ приставамъ и одному
судебному слѣдователю 360 —

3. Суточное содержаніе коман-
дироуемымъ по дѣламъ земства 50 —

4. Содержание непремѣнного члена уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія	Руб. К.	2500 —	31. Приобрѣніе семействъ чиновъ запаса и ратниковъ ополченія	Руб. К.	300 —	56. На стипендию	Руб. К.	300 —	
5. Пособіе городу Повѣнцу	300 —	32. Ремонтъ дороги отъ г. Повѣнца къ Бѣлому морю	5000 —	57. Квартирные деньги чинамъ полиціи и въ возвратъ городу	2025 65	58. Жалованье второму врачу	2000 —		
6. Содержание уѣзднаго по воинской повинности присутствія	500 —	33. На выдачу премій истребительнымъ хищныхъ звѣрей	350 —	59. Жалованье фельдшерамъ при больницахъ	1350 —				
7. Устройство и содержаніе мѣстъ заключеній по приговорамъ мировыхъ судей	360 —	34. Уплата въ продовольственныи капиталъ за взятую муку для бѣдныхъ обучающихся дѣтей	500 —	60. На инструменты для фельдшерскихъ аптекъ	105 —				
8. Содержаніе Шаверской станціи на Ребольскомъ трактѣ	700 —	35. Уплата долга на покупку дома для больницы	420 —	Всего	55207 35				
9. Содержаніе 4-хъ обывательскихъ станцій Повѣнецкой, Лумбушской, Масельской и Паданской	1226 20	36. На содержаніе библіотеки въ г. Повѣнцу	520 —	II. Раскладка сбора на удовлетвореніе уездныхъ земскихъ потребностей Повѣнечской					
10. Содержаніе сѣзда мировыхъ судей	600 —	37. Вознагражденіе священникамъ за приводъ къ присягѣ	50 —	уѣзда на 1880 г.					
11. Содержаніе мировому судью	2000 —	38. Пособіе окружному правлѣнию общества поданія помощи при кораблекрушеніяхъ	200 —	1. Съ земель 1-го разряда					
12. Содержаніе судебнѣмъ приставамъ	400 —	39. Пособіе Маріинской женской гимназіи	100 —	крестьянъ и частныхъ владельцевъ					
13. Распространеніе осноўнанія	85 —	40. Пособіе Николаевскому дѣтскому приюту	100 —	2. Съ земель 2-го разряда:					
14. Почтовые расходы и уплата казначейству по 1% съ рубля за взиманіе, храненіе и расходованіе земскихъ суммъ	125 —	41. На составленіе фонда для пособія ученикамъ туб. гимназіи	100 —	города Повѣнца, крестьянъ и частныхъ владельцевъ					
15. Содержаніе предсѣдателя и 3-хъ членовъ управы	2250 —	42. Наемъ квартиръ и другихъ расходовъ для Паданского почтоваго отдѣленія	160 —	3. Съ лѣсовъ г. Повѣнца					
16. Содержаніе служащимъ въ управѣ и канцелярскіе расходы	2600 —	43. Пособіе крестьянамъ при постройкѣ Рокшеверского моста	538 —	4. Съ лѣсовъ частныхъ владельцевъ					
17. Наемъ помѣщенія для управы	480 —	44. Непредвиденные расходы	323 21	5. Съ казенныхъ лѣсовъ					
18. Наемъ техники	1200 —	45. Содержаніе сестры милосердія	200 —	6. Съ жилыхъ домовъ					
19. Содержаніе училищъ	10237 —	46. Отопленіе библіотеки	10 —	7. Съ торговыхъ помѣщеній					
20. Выписка журналовъ для земскихъ училищъ	127 50	47. Дополнительныхъ квартиръ Селезжему училищу	12 —	8. Съ фабрикъ и заводовъ					
21. Выдача стипендій ученикамъ Вытегорской учителльской семинарии	120 —	48. Содержаніе помощницъ Шунгскаго училища и законоучителю	260 —	9. Съ рыбныхъ ловлей					
22. Содержаніе врачу	1700 —	49. За помѣщеніе Койкинницкаго училища	150 —	10. Съ торговыхъ билетовъ и свидѣтельствъ					
23. Содержаніе фельдшерамъ и наемъ квартиръ	2772 —	50. Расходы по отправлению стипендиатовъ въ Вытегорскую семинарию	75 —	Всего	54819 70				
24. На жалованье ветеринарнѣмъ фельдшерамъ или коневладамъ	380 —	51. Пособіе обывательскимъ станціямъ	350 —						
25. Содержаніе повивальными бабками	768 —	52. Шейсъ вдовъ мироваго суды Ждановой	49 39	Объявленія.					
26. Покупка медикаментовъ и инструментовъ	1500 —	53. Выписка законовъ для земской управы	150 —	Продажа имѣній.					
27. На приобрѣніе мѣдъ противъ болѣзней	100 —	54. Устройство моста въ Даниловѣ и 2-хъ лодокъ на р. Выгѣ	403 90	Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Головкинъ, жит. въ Александро-Невской части, 2 участка, по Лиговскому 102, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій вдовы генераль-маиора Александра Ивановича Лермонтовой, потомств. почетнаго гражд. Константина Евграфовича Котова, по закладнымъ 1-й 8500 р. и 2-й 20000 р. съ проц. и судебными издержками, будетъ производиться 10 сентября 1880 года, въ 10 часовъ утра, въ затѣ засѣданій при 6 отъѣздахъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, въ рой публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ С.-Петербургскаго мыльщицы Екатеринѣ Петровнѣ Артамоной, заключающееся въ каменныхъ и деревянныхъ домахъ					
28. Расходы по отправлению умопомѣшанныхъ	10 —	55. Отправка корреспонденцій изъ Лумбушской станціи	4 —						
29. На стипендию въ медико-хирургической академіи	300 —								
30. Содержаніе Повѣнецкой земской больницы	2484 50								

съ постройками изъ земли, состоящаго Александра Невской ч. 3 дум., и по Забалканскому праць № 6 по стадиону 874 г. въ 16 съ общимъ лицейскимъ № 34. Имѣніе заложено отъ С.-Петербургско-Тульскомъ изъ земли банкѣ въ 60,000 р., у Лермонтовой въ 8,500 р. изъ Котова въ 20,000 руб. и будетъ продаваться въ совокупности, для первыхъ торгою имущество это было оценено 75,000 руб. на вторыхъ же торгахъ, на основы 1182 ст. и 18 гр. суда можетъ бытъ продано отъ ниже описанія отъ земли и отъ земли изъ земли — идотъ земли азиатской изъ земли изъ земли изъ земли изъ земли Продажа движимаго имущества.

Судебный приставъ при Петрозаводско-Ильинскомъ мировомъ судѣ № 1 Подковаевъ, жительствующий въ г. Петрозаводскѣ, по Соловьевской улицѣ, домъ № 30, объявляетъ, что по исполненію решения г. мироваго судьи 1 участка, Петрозаводского уѣзда 22 числа сего июня мѣсяца, овѣ 10 час. утра, въ дер. Пелдожи, Салминской волости, Святозерскаго общества, Петрозаводскаго уѣзда, въ домѣ крестьянина Журавлева, будеть продаваться съ аукціоннаго торга движимое имущество крестьян. дер. Пелдожи Николая Васильева Журавлева на удовлетвореніе иска помощника присяжнаго прѣстороннаго г. Арамова въ 503 р. 48 к., состоящее изъ судовскаго и соловецкаго товара, желѣзныхъ вѣщей, нѣсимаго цѣлтия, пошадинъ четырехъ коровъ. Описанное имущество оцѣнено въ 206 р. 67 коп. Опись и оцѣнку можно видѣть у судебнаго пристава. Га продаваемое имущество въ день продажи въ дер. Пелдожи.

Примѣчаніе. При семъ № 6 прилагаются описки лицъ, имѣній и капиталовъ прибавленія къ губернскимъ вѣдомостямъ: къ № 89 Виленскихъ, № 39 Калужскихъ и № 20 Тобольскихъ.

Вице-губернаторъ Страговскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С.-Петербургъ.

Память въ Возъ почившей Государыни Императрицы Маріи Александровны.

Въ газетѣ "Берегъ" напечатано подъ подписью К. В. М. одушевленное слово въ память въ Возъ почившей Императрицы, изъ котораго взимствуемъ следующее:

"Тихо, пlesыши, неземнѣно и нѣ для чѣго земнаго глаза, угасла Мать Русскаго народа, Государыня Марія Александровна, въ своей опочивальнѣ, въ восьмомъ часу утра, перейдя отъ спа къ вѣчной жизни, 22 мая, на 36 году отъ рожденія.

Бохъ Государыни била долгаго и увы! изъѣхъ, которыи неумѣлимъ упорно ведутъ къ роковому исходу. Послѣдняя поѣздка на югъ Франціи Августѣйшей Большой, съ двумя младшими сыновьями, Великими Князьями, въ широкомъ году, принесла дою плѣзы въ этоѣ трудномъ состояніи, остановивъ какъ будто, изъ вѣриѣ, замедливъ разрушительное дѣйствие недуга. Горный воздухъ Нирииевъ боролся мѣсяцы со злею силой болѣзни. Но Государыня, знавшая о трудномъ своемъ состояніи, адѣсь, какъ и во всякому положеніи своей жизни, выше всего ставила свой долгъ. Только настойчивыя моленія врачей и могучее любовью Царское слово Государи побудили Государиню оставить родину въ ирошломъ году. Но пришла минута, когда за границей всего сильнѣе въ Ей заговорила любовь къ своему Отечеству и къ своему дому. Она собрала послѣднія свои силы, чтобы совершить обратный переходъ черезъ всю Европу въ Россію. Трудно передать, какими заботами окружена быть этой обратнойѣ Россію поѣздѣ Августѣйшей Большой. Какъ будто въ отплату за ту безконечную по количеству любви заботливость о больныхъ и ихъ поѣздахъ съ театра войны въ Россію, источникомъ которой были мысли и сердце Государини, въ ея обратномъ шестомъ на родину, болѣюю, сосредоточилось все для человѣка возможное во имя той же любовной заботливости. Воздухъ отъ Нирииевъ до спальни Царицы въ Зимнемъ Дворѣ, въ Петербургѣ, не измѣнился, благодаря усиленію врачей и средствамъ науки, ни на градусъ, и при такихъ-то условіяхъ, путешествіе, въ са-

мую суровую пору года, не только не ухудшило состоянія Большой, но, напротивъ, какъ будто помогло Ей, если вѣ относительно болѣзни, то все же относительно состоянія душевныхъ силъ и вообще состоянія духа. Радость свиданія съ Государемъ Супругомъ, со всеми дѣтьми и внуками, радость въ быть дома, быть въ Россіи, явилась чудо-творною силой, помогавшею врачамъ совершать свое трудное дѣло. Бывали дни, когда, казалось, сама болѣзнь сдавалась въ своей ежедневной роковой задачѣ, и полная жизни духа, Царица возвращала окружавшія Ее лучь надежды. Но — увы! — это было именно обманчивѣе проявленіе тѣлесной силы, проѣтъ исходившее отъ необыкновенной силы Ея духа. Ея воли, Ея вѣрующей и любящей душѣ. То что въ нашемъ бытѣ, при малѣйшемъ недугѣ, такъ мало мы умѣемъ дѣлать — забывать о немъ и заставлять себѣ не беспокоить собою другихъ, — къ тому недѣли и мѣсяцы обвязывала себѣ Царица, глядя свѣтло и покорно па встрѣчу кончинѣ жизни. Она все время, въ самыя трудныя минуты страданія, брала на себѣ всѣ, такъ сказать, тяготы недуга и всякому явилась свѣтлою, кроткою, засковою и подвижнически терпѣливою. Сколько въ часѣ уединенія Она молилася за любимыхъ Ею съ этой подвижническою силой духа, не ослабѣваше до конца болѣзни! Милосердій Богъ не оставилъ Ея въ этомъ подвигѣ. Ее утѣшенія, Ею желаемыя, были даны Его Святымъ Промысломъ. Обычное говеніе съ Государемъ и со всею Семьей въ Страстную недѣлю Государыня могла совершить какъ всегда. Великія радости христіанскаго сердца на Пасхѣ Ей дано было испытать всецѣло, и какъ будто скрыть былъ завѣтъ Бога — не лишить Ея даже послѣднаго пасхального утѣшенія дорогаго для всѣхъ умирающихъ въ церкви и въѣхъ православной. Ничто не заставило думать о близости кончины. Положеніе Большой было трудное, труднѣе прежнаго но близости конца не предвидѣть никто, неговаривали о переѣздѣ въ Царекое-Село, обѣ осени въ Крыму, и сама Государыня, 21 мая, настолько была, повидимому, бодрѣ что въ кресль Ее могли провезти по комнатамъ Дворца. Вечеромъ 21-го Государыня говорила о затрашнемъ днѣ и казалось, не страдала ничѣмъ. Ночь прошла въ тихемъ снѣ и только въ восьмомъ часу утра, когда камерь-фрау наклонилася чтобы убѣдиться, почиваетъ ли Государыня, она увидала на лицѣ Ея свѣтлый и чудный покой смерти, безболѣнной и непостыдно-мирной. Все вѣяло кругомъ теплымъ весеннимъ днемъ: лучи солнца вѣрнули у оконъ, жизнь была вездѣ кругомъ, и невидимо для всего человѣческаго, въ этой яркой обстановкѣ роскошнаго майскаго утра, низошелъ ангель Господень и чистую душу

понесъ отъ земли къ небу. И вотъ, неожиданно, кончина жизни ниспосдалась Ей еще до конца пасхальныхъ сорока дней, въѣтъ облаченія церкви и пѣве «Христосъ воскресъ» надъ ея прахомъ невольно заставляютъ думать что въ этомъ отрадномъ для живыхъ утѣшениіи кроется тайна одного изъ исполненныхъ Богомъ желаній Царицы страдалиць.

«Кто скажетъ что преставившаяся въ Богъ Государыня Марія Александровна всѣми силами, дарами и чувствами своего духовнаго существа до малѣйшихъ отѣсковъ, до конца жизни была на высотѣ своего много-труднаго призванія и оставила будущему об разъ Государыни сослужившей великой службѣ Россіи, тотъ не ошибется. Природа щедро наградила покойную Царицу всѣми дарами, нужными для прохожденія не только беззакоризненно, но славно и полезно ожидавшаго Ее царственаго пути. Пламенная и твердая вѣра, необыкновенный умъ, безкрайне богатый тѣнами и отгѣнками тактъ, глубокія чувства женскаго сердца, тонкость, оригинальность и прелестъ ума, сильная воля, стойкость и твердость въ обладаніи духовнымъ миромъ, разностороннее и богатое образованіе,—и все это въ соединеніи съ полнымъ обладаніемъ всѣхъ изящныхъ свойствъ женщины и величества своего сана—все это ставило Ее высоко надъ Ею вѣкомъ и придавало Ей личности особенное обаяніе, помогло Ей совершить Свое великое призваніе. Съ первого дня прибытия въ Россію, въ званіи молодой невѣсты Наслѣдника Цесаревича, Она полюбила Россію всѣмъ своимъ духовнымъ существомъ, всѣми прекрасными силами и дарами своей души. Отъ того любовь эта къ Россіи приняла свойство не официальной любви, а любви искренней, человѣчной основанной на пониманіи полюбленнаго и любимаго идеала. Если можно такъ выражаться, Она полюбила Россію по-русски, и любовь эта сдѣлала Ее Русскою въ самомъ привлекательномъ и прекрасномъ значеніи этого слова. Душа Ея на веснѣ жизни, какъ цѣлтокъ распускающійся подъ первыми лучами прекраснаго утра, разцвѣла отъ восприятія откровенія и посвященія въ тайны православной церкви и возлюбивъ ее наче всего, Она нашла въ ней сокровища для семейной жизни во всѣхъ ея сторонахъ и для прохожденія царственаго пути отъ начала до послѣднаго вздоха. Церковь Ее сроднила съ Россіей, и это родство съ Русскимъ народомъ посредствомъ его церкви поставило Ее необыкновенно просто и въ то же время вѣрно и твердо въ жизни, во всѣхъ отношеніяхъ.

„Уста Ея никогда не произнесли не умъ:

стнаго слова. Ея сердце, счастливое или страдающее, никогда не было инымъ чувствомъ, какъ высокимъ и чистымъ; Ея умъ никогда не мыслилъ вѣтъ своей отвѣтственной и трудной области; Ея душа никогда не забывала того что любила, никогда не отвлекалась отъ своего призванія, и никогда не слабѣла, не переставала бодрствовать и не оскудѣвала въ своихъ силахъ и въ своихъ принципахъ. Строгая неумолимо къ Себѣ, Она была сердечно снисходительна ко всѣмъ другимъ. Она не знала что значитъ злопамятствовать, и еще менѣе знала что значитъ жить для себя одной, или для своего удовольствія. Она умѣла понимать чужія страданія, умѣла какъ никто правдиво имъ сочувствовать, человѣчно имъ приходить на помощь и въ то же время никто не умѣлъ, какъ Она, радоваться всякой правдивой радости, всякому хорошему чувству, всякой причинѣ счастья.

Ея сердце, Ея умъ, Ея душа были доступны всякому кто любилъ Государя и Россію честно. Но никогда ни одинъ атомъ окружавшаго Ея воздуха не заразился чѣмъ-либо похожимъ на интригу и никогда въ яркомъ блескѣ Ея нанынѣшаго положенія никто не видалъ чтобы Она вглядывалась въ свое величие, оძѣнилась имъ. Въ эти 25 лѣтъ богатаго дѣлами царствованія, могли ли быть великия мысли души Государя въ общеніи съ Государынею? Но теперь, когда прошли эти 25 лѣтъ, и собесѣдница каждаго часа самыхъ сокровенныхъ думъ Царя стала безмолво для земли навсегда, кто не припомнитъ съ благоговѣніемъ и съ гордостью за свою Царицу тотъ фактъ, какъ въ эти 25 лѣтъ соблюла тайну и святость своего мысленнаго единенія съ Царемъ Его вѣнчаносной Спутницей царствованія?

„Да, въ нашъ вѣкъ такъ дешево и такъ небрежно обращающійся со всѣми обязанностями жизни, образъ угасшей Русской Государыни является многоназидающимъ: принимая поклоненіе себѣ какъ Царица, Она сама поклонялась каждой обязанности человѣка и христіанина, но ни разу не поклонилась не-правдѣ, въ какомъ бы видѣ она не явилась, и это въ то время, когда неправда становилась чуть ли не всеобщимъ вѣрющимъ дѣяніемъ.

„Жизнь Ея, то-есть быть Ея какъ супруги, какъ матери и какъ царицы дышала простотой и естественностью. Каждый кто получалъ честь предстать передъ Царицею, входилъ въ какую-то атмосферу ума и сердца безъ малѣйшей патижки, гдѣ чувствовалось легко и гдѣ правдивое слово какъ будто вырывалось само собою. Этотъ

умный, внимательный, душевный и глубоко краткій взглядъ Царицы оставилъ представшаго предъ Ней какъ будто предъ Ея душой. Ощущеніе присущаго величества чувствовалось только въ побужденій быть правдивымъ и въ сознаніи безполезности становиться на ходули.

„День Ея всецѣло принадлежалъ семѣ, то-есть Царю и дѣтямъ. Въ часы уединенія Государыня занималась общирною частью женскаго воспитанія въ Россіи, въ послѣдніе годы—Краснымъ Крестомъ, много и постоянно читала. Въ завѣдываніи женскими воспитаніемъ, Государыня оставила не мало живыхъ памятниковъ своей дѣятельности. Для высшихъ женскихъ заведеній Она ввела благотворное новое начало присоединенія къ долгосрочному институтскому затвору семейной жизни, посредствомъ отпусковъ на лѣтнія вакаціи и затѣмъ почину Ея Россія обязана учрежденіемъ множества женскихъ гимназій для окончательнаго женского образования. Но и вообще Ея же заботамъ слѣдуетъ приписать то несомнѣнно многое и хорошее что сдѣлано было на пользу женскаго воспитанія въ сословіи духовнаго.

„Нужны ли слова, чтобы описать заслуги преставившейся Государыни относительно учрежденія Краснаго Креста, когда въ уголкахъ Россіи гдѣ живой голосъ возвращенного къ жизни заботами Краснаго Креста, гдѣ имя матушки Царицы, раненаго не свидѣтельствовала объ этой безпредѣльно-великой заслугѣ Государыни? Она не только создала это великое благотворительное учрежденіе; Она все что могла, что имѣла, ему отдала въ тѣ трудныя минуты, которыя переживалъ въ Россіи, во время войны, каждый Русскій. Она отдала послѣднія силы своего уже сильно ослабѣвшаго здоровья; она отдавала въ это время буквально все что имѣла и отказывала себѣ не только въ малѣйшемъ расходѣ на прихоть, но во многомъ нужномъ, чтобы все что могла отъ себя отнять, безъ ущерба для своего положенія, и дать раненымъ. Очевидцы помнятъ, какъ длинные вечера военнаго времени Императрица, вмѣстѣ со всѣми ея окружавшими, работала для раненыхъ, помнить и то, какъ иногда больная и слабая, Она лично, отправляя транспорты къ нашимъ героямъ и страдальцамъ, иная изъ вещей осматривала въ малѣйшихъ подробностяхъ чтобы убѣдиться въ ихъ доброкачественности.

„Помнить очевидцы и другое: помнить какъ день за днемъ предъ лицомъ всѣхъ таяла какъ свѣча Императрица пока Государь и всѣ Сыновья Ея были на войнѣ, и изо дня въ день приходили тяжелыя и не

чальная известия. Въ скорбяхъ такъ ощущаемыхъ и въ роковомъ ихъ дѣйствіи на Ея жизнь сказалось насколько была Русской эта Царица и насколько именемъ она была матерью Русского народа.

«Вѣ занятій по дѣламъ, Ея Царемъ вѣреннымъ, Императрица много читала. Едва выходило какое-нибудь талантливое произведеніе въ русской печати, Государыня съ нимъ знакомилась: всякую вѣскую и дѣльную статью въ газетахъ Она прочитывала и въ то же время слѣдила за иностранною литературой. Но особенно много училась она узнавать изъ живой бесѣды съ людьми. Когда здоровье Ея еще было крѣпко Она много принимала людей и обладая даромъ заставлять говорить. Она знала всѣ стороны русской жизни въ самыхъ мелкихъ подробностяхъ и въ самыхъ сокровенныхъ тайникахъ.

Это знаніе жизни давало Ея милосердію и Ея добрѣ глубоко осмыслиенный характеръ, отстранявший отъ благотворительности всякое подобіе дѣла совершаемаго официально или приличія ради. Трудно поверить, какъ разнообразны были и отношенія нуждавшихся къ Ней и прощеніе Ея помощи, Ея участія въ пуждѣ и Ея человѣчности въ оцѣнкѣ этихъ безчисленныхъ нуждъ. Служа, когда все оказывалось уже израсходованнымъ изъ собственныхъ средствъ Государыни повторялась нерѣдко.

«Бывали и другіе случаи. Пусть память объ одномъ изъ нихъ переходитъ изъ рода въ родъ, какъ замѣтительная повѣсть о Русской Царицѣ. Разказывается со словъ свидѣтеля: Во дворѣ у Ихъ Величествъ семейный вечерний чай. Государыня сидѣтъ у стола, на которомъ стоитъ чайный приборъ. Слуга приноситъ самоваръ, неостигшися неловкимъ движеніемъ заѣшиаетъ стулъ Государыни и проливаетъ кипятокъ на Императрицу. Ужасъ обилья всѣхъ. Испугъ слуги похожъ былъ на окаменѣніе. Что же сдѣлала Царица? Несмотря на страшнѣшую боль, Она встала и лицо Ея, невольно выразившее тяжкое страданіе, внезапно измѣнило выраженіе, направивъ добрый и кроткій взоръ на Государя. Слуга былъ прощенъ. Принять отъ Бога удѣль быть супругою Государя, Коего сердце жаждало творить добро, представившаяся Государыня имѣла потому самому призваніе пользоваться этой добротой Царева сердца для блага многихъ имѣвшихъ право въ ней нуждаться, и не мала заслуга Ея предъ лицомъ своего народа въ томъ, что за весь прожитой свой вѣкъ въ Россіи Государыня не упустила ни одного случая воспользоваться добротою Царя и не въ одномъ изъ нихъ не уклонилась отъ пря-

мой и высокой своей цѣли: добро творить во имя добра!

«Бывали случаи когда симпатіи и влече-
ния Ея сердца въ вопросахъ государствен-
ныхъ должны были строго подчиняться за-
висимости отъ политики и отъ требованій
осторожности въ данную минуту. То были
чудные минуты въ жизни представившейся
Государыни. Подчиняя себя всегда бодрствов-
авшему въ Ней мудрому такту, Она молилась, и та въ себѣ упованіе, терпѣливо жда-
ла права проявить свои чувства. Такъ было
въ 1876 году, во время начала славянскаго
пожара на Балканскомъ полуостровѣ. Такъ
было не разъ въ Ея царственной жизни, и
всегда голосъ сердца былъ въполномъ сог-
ласіи съ яснымъ сознаніемъ долга Царицы.

«Это уваженіе долга было въ представив-
шейся Государынѣ высочайшею чертой Ея
прекрасной личности; оно—святѣшее и пре-
красѣшее наслѣдство, оставленное Ею все-
му Русскому народу, каждому подданному
Государя, каждому слугѣ Государя и Госу-
дарства, каждой женѣ своего мужа, каждому
главѣ семейства. Быть Государыней Русскою
—значить быть на стражѣ многихъ великихъ
преданій, многихъ великихъ принциповъ жиз-
ни, многихъ великихъ завѣтовъ Русскаго на-
рода—у него столько строгихъ обязанностей
—и вотъ эту-то задачу Царица исполнила
отдавъ Себѣ также всецѣло и также свято
долгъ, какъ исполняетъ долгъ герой-солдатъ.
Она ни разу не задремала на своемъ высо-
комъ и святомъ мѣсто. И долгъ этотъ Ей
явился во всѣхъ видахъ и во всѣхъ размѣ-
рахъ. Крестьянинъ, во время войны, изъ са-
мого темнаго и отдаленнаго уголка Россіи
посыпаетъ Царицѣ-Матушкѣ свое приношеніе
при письмѣ въ собственныхъ Ея руки. Госу-
дарыня, принявъ посылку и прочитавъ пись-
мо, строго исполняетъ просьбу обратившаго-
ся къ ней крестьянина и сверхъ сего поста-
вляетъ себѣ долгомъ подумать объ отвѣтѣ
крестьянину, чтобы его успокоить и порадо-
вать его.

«Да, быть въ состояніи, занять на землѣ
высшее человѣкѣ доступное мѣсто, отойти въ
вѣчность и предстать предъ судомъ пред-
вѣчно справедливаго Бога исполнить долгъ
свой—это завидный удѣль и Россіи, оплаки-
вающей свою Мать, остается молиться; да
будетъ каждому изъ настъ Русскихъ это вос-
поминаніе глубоко назидательнымъ и доро-
гимъ для сердца завѣтомъ, въ подражаніе и
въ обученіе дѣтей нашихъ».

Придворная извѣстія. — Его Королев-
ское Высочество Принцъ Арнульфъ Бавар-
скій, изволилъ выѣхать, 31-го мая, въ 1½
часа по полудни, изъ Петербурга за грани-
цу.

Раздѣленіе кварталовъ траура. —
Отъ двора Его Императорскаго Величества
объявляется: Раздѣленіе кварталовъ для по-
шевія траура по въ Бозѣ почившей Государынѣ
Императрицѣ Маріи Александровнѣ
особамъ обоего пола, ко двору приѣзда имѣ-
ющими, стѣдуетъ считать:

1-й кварталь—съ 22-го мая по 3-е юля.

2-й кварталь—съ 3-го юля по 14-е ав-
густа.

3-й кварталь—съ 14-го августи по 25-е
сентября—и

4-й кварталь—съ 25-го сентября по 22-е но-
ября.

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашеніе къ пожертвованіямъ. —
И. о. о. и архивномъ вѣ-
Благотворительные пожертвованія
въ пользу Общества Добровольного
Флота въ Олонецкой губерніи приин-
маются: въ губернскомъ городѣ — въ
канцеляріи губернатора и у Петрозаво-
дского полиціймейстера; въ уѣз-
дныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ
исправниковъ и становыхъ приставовъ.

П.
Благотворительная пожертвованія
въ пользу Общества Краснаго Креста,
на нужды раненыхъ и больныхъ вои-
новъ и въ пособіе пострадавшимъ
отъ общественныхъ бѣдствій, приин-
маются въ Олонецкой губерніи: въ
губернскомъ городѣ — въ губернатор-
ской канцеляріи и у Петрозавод-
ского полиціймейстера; въ уѣзденыхъ
городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ ис-
правниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ, 10-го июня.

Пожертвованія. — Въ февралѣ и маѣ мѣ-
сяцахъ сего года, въ пользу Петрозаводской
Маріинской женской гимназіи поступило отъ

Олонецкого губернского земства 750 р. и
от Повенецкого уездного земства 100 р.,
а всего 850 р.

Попечительный советъ означеній гимназіи, доводя объ этомъ до всесобщаго свѣдѣнія, долгомъ считаетъ выразить глубокую благо-
дарность Олонецкому губернскому и Повѣ-
щенному уѣздному земствамъ за сопутствіе
ихъ къ нуждамъ гимназии и за вѣрное

— Въ маѣ мѣсяцѣ сего года, въ пользу фонда для пособія бѣднымъ воспитаннамъ Олонецкой гимназіи, поступило отъ Повѣнѣцкаго уѣзднаго земства 100 р., назначенные въ пособіе Повѣнѣцкимъ уѣздннымъ земскимъ собраніемъ.

Доводы объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія. Педагогическій совѣтъ Олонецкой гимназіи долгомъ считаетъ выразить глубокую благодарность Повѣнцкому уѣздному земству за сочувствіе въ нуждамъ гимназіи.

Поездка въ Климецкій монастырь.

Въ пятницу, 6-го іюня, по случаю храмового праздника въ обители преподобного Ионы Климецкаго, пароходъ *Петрозаводскъ* совершилъ пѣздку съ богомольцами въ Климецкий монастырь и по окончаніи тамъ литургии и молебствія въ тотъ же день возвратился въ г. Петрозаводскъ. Путешествію не благопріятствовала, вѣтринная и дождливая погода, и богомольцевъ собралось не много.

По устройству часовни въ поселеніи Петровскій Ямъ. — Оловецкое губернское земское собрание послѣдней очередной сессіи выслушало предложеніе начальника Олонецкой губерніи, состоящее между прочимъ въ слѣдующемъ: Изъ числа восьми станцій по вѣнѣцко-сумской почтовой дороги, одна учреждается на лѣвомъ берегу реки Выга, на томъ сажомъ мѣстѣ, где Петръ Великій прошелъ цѣлые сутки во время похода 1702 года. Домъ для станции уже выстроенъ купчихою Матвѣевою, окончившею подрядъ по-кайна го своего мужа цо сооруженію дороги. Для трёхъ поселяемыхъ здѣсь крестьянскихъ семейств разрѣшено отпустить казеннаго лѣса и отвести земельные участки. Окрестные крестьяне глубоко чтуть память о Петре Великомъ, и давно уже въ урочищѣ „Ямъ“ на мѣстѣ Царскаго отдыха, поставили крестъ; при проведеніи же новой почтовой дороги заявили желаніе увѣковѣчить память о пребываніи Великаго Монарха въ этой мѣстности сооруженіемъ въ новомъ поселкѣ часовни воими апостола Петра. По ходатайству крестьянъ Правительство на постройку

бревень изъ казенныхъ дачъ, а подъездное
уѣздное земство назначило на производство
строительныхъ работъ 300 рублей. Ихъ им-

ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЫСОЧАСТВА ВЕЛИКИХ КНЯЗЬ
СЕРГЕЙ И ПАВЕЛЬ АЛЕКСАНДРОВИЧИ, КОНСТАНТИН
И ДМИТРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧИ ИЗВОЛILI

пожертвовать на сооружение часовни 400 ор.
Многія члены лица изъ торгового и про-
мышленного сословія также принашли въ
этомъ тѣль участіе своими пожертвованіями.

Сумма всѣхъ приложеній составляетъ выѣзъ 2,280 рѣв.^т

Министръ внутреннихъ дѣлъ во время
своего пребыванія въ Петрозаводскѣ съ чи-

свого пребыванія въ Петрозаводскъ съ жи-
вѣйшимъ сочувствіемъ отнесся къ мысли о
сооруженій во вновь основываемомъ поселкѣ
Янгъ монастырскаго дома и памятіе Чудова-

тъ молитвенного дома въ память Императора Петра Великаго, и составленный, по его поручению, членомъ технического строптиваго комитета профессоромъ Штромономъ

проектъ часовни быть довергнутъ на Высочайшее усмотрѣніе.

ЧАЙШЕЕ ВОЗЗРЕНІЕ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ 10-
августа 1879 года проектъ этотъ соизволилъ
Высочайше одобрить.

По составленной, на основании проекта, смете, исчислено строительнымъ отдѣлениемъ губернскаго правления на постройку часовни

Сообщая объ этомъ, губернаторъ просилъ губернское земское собраніе не угодно ли

ему принять на свое попечение сооружение упомянутаго молитвенного дома, который для всего местнаго населения будеть народнымъ памятникомъ царственныхъ попечений Императора Петра Великаго объ Олонецкомъ

Губернское земское собрание постановило:
Выслушавъ съ глубокимъ сочувствиемъ изложенное предложеніе г. Олонецкаго губернатора, собраніе, желая и съ своей стороны увѣковѣчить благодарную память о пребываніи Петра Великаго въ мѣстности Ямъ, на погранично-сумской почтовой дорогѣ, съ удовольствіемъ изъявляетъ готовность принять участіе въ сооруженіи часовни во имя апостола Петра, по Высочайше одобренному плану.

По разсмотрѣніи составленной на этотъ предметъ сметы, собраніе нашло, что такъ какъ на постройку часовни исчислено 4,789 р. 77 к., то, исключая изъ этой суммы цѣнности лѣснаго матеріала, который въ количествѣ 300 деревъ отпущенъ изъ казны безденежно, а недостающее количество лѣса пожертвовано купчихою Матвѣевою; и принимая во вниманіе, что въ приобрѣтеніи другихъ матеріаловъ, при хозяйственной постройкѣ, можно будетъ сдѣлать экономію, собраніе полагаетъ: ассигновать на постройку

часовни во вновь устраиваемомъ селеніи Ямъ 1,500 р. изъ свободныхъ губернскихъ суммъ въ добавокъ къ пожертвованной уже суммѣ 2,289 р. Затѣмъ предложить губернскѣй управѣ постройку часовни произвести съ торговы, а въ случаѣ безуспѣшности ихъ — хозяйственнымъ способомъ, и въ будущему губернскому собранію представить по этому дѣлу отчетъ.

от Fe^{2+} и Mn^{2+} в O_2 растворе синтезированы.

Судокрушение.—26-го мая, на Ладожскомъ озерѣ, между д. Видлицы и Пограничныхъ-Кондюши, потерпѣло крушение судно, принадлежавшее Царскосельскому мѣщанину Ганичеву, нагруженное сѣномъ крестьянина Максимова. Убытокъ не определенъ.

и о Торговый центр в г. Петрозаводске.

Съ 29-го маѣ по 5-е ѹюна.

Въ частной торговѣ: ржаной муки куль
9-ти пудового вѣса отъ 9 р. 20 к. до 10 р.;
крупы пшеничныя 10-ти пудового вѣса 16
— 20 р., гречневыхъ 8-ми пудового вѣса
12—14 р., пудъ миса съѣмного 4—4 р. 80 к.,
ведро вина въ 40° оптомъ 4 р. 60 к. до 7 р.

Земельческая хроника.

Пудожский уездъ, 29 мая. — Въ течеи
минувшей недѣли посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ
окончился почти повсемѣстно и около 20
мая приступлено къ сѣву льна. Озимовые
всходы на высокихъ мѣстахъ посредственны,
а на низменныхъ рѣдки и мало подаютъ
надежды на урожай; въ Отовозерскомъ и
частію, Самсоновскомъ обществахъ, Колов-
ской волости, а также частію по Колодозер-
ской волости озимовые всходы оказались на
столько плохи, что крестьяне пересѣвали
яровымъ хлѣбомъ. Всходы яроваго показы-
ваются, но еще на столько мали, что труд-
но опредѣлить ихъ качество. Травы пошли
въ ростъ хорошо и скотъ на пастбищахъ
наѣдается достаточно. Погода въ течеи
минувшей недѣли стояла теплая, съ пере-
падающими дождями, а 24 и 25 мая былъ
незначительный громъ, что благотворно пов-
лило на продуктивность.

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 1 (13) июня. На происходившемъ вчера банкетѣ общины рыбныхъ торговцевъ лордъ Гренвиль выразилъ надежду на сохраненіе мира и согласія между европейскими державами, находи, что настоящее время представляеть благопріятные къ тому признаки. Хотя интересы и симпатии державъ различны, однако у всѣхъ изъ нихъ, по словамъ оратора, преобладаетъ одинъ интересъ, именно сохраненіе мира. Притомъ нѣтъ ничего такого, что могло бы повести къ воинственному осложненію. Въ случаѣ, если бы совокупное дѣйствіе не могло бы сохранено въ силѣ или не привело бы ни къ какому соглашенію, вину тому не были бы недостатокъ примирительного духа, откровенности или рѣшимости со стороны британского кабинета.

Верлинъ, 2 (14) июня. Здѣшнее китайское посольство утверждаетъ, что ему ничего неизвѣстно о приготовленіяхъ Китая къ войнѣ, и потому заявляетъ, что на будущее время оно не станетъ отвѣтывать на поступающіе въ посольство отъ германскихъ отставныхъ офицеровъ пропшенія о зачисленіи ихъ на китайскую службу, а также предложенія относительно поставки боеваго матеріала.

— Засѣданія берлинской конференціи по греческому вопросу начнутся 16 июня, въ 2 часа пополудни. Представители Турціи и Греціи не будутъ принимать участія въ конференціи; имъ предоставлется заявлять свои желанія чрезъ представителей отдѣльныхъ державъ.

Верлинская конференція. — Вѣнскій корреспондентъ газеты «Ind. Belge» сообщаетъ, что собраніе конференціи по вопросу о греческихъ границахъ назначено на 16-е июня. Приглашеніе на конференцію передано барону Гаймерлу княземъ Рейсомъ, посланикомъ германскимъ. Австрія немедленно назначила своимъ главнымъ уполномоченнымъ своего посла въ Берлинѣ. При немъ будутъ состоять два комиссара по технической части, изъ коихъ одинъ полковникъ генераль-наго штаба.

— Мало-по-малу, пишетъ «W.-Ab.-post», становятся извѣстными имена техниковъ,

которыхъ предполагаютъ пригласить къ со-вѣщанію на берлинскую конференцію. Англія назначила таковымъ генераль-лейтенанта сэра Линтона Симонса, который и раньше принималъ участіе въ берлинскомъ конгрессѣ въ качествѣ военного специалиста.

— О предстоящей конференціи по вопросу о греческой пограничной линіи пишутъ изъ Парижа «Кѣльской Газетѣ», что представители Греціи и Турціи будутъ допущены на конференцію только съ совѣтательнымъ голосомъ. Между Англіей и Франціей состоялось положительное соглашеніе принять основою преній уступки опредѣленія 13 протоколомъ Берлинского договора, какъ наименьшую мѣру, тѣго, что должно быть предоставлено Греціи, такъ что въ данномъ случаѣ возможно расширение, но невозможнно уменьшеніе. Германія вообще согласна съ англо-французскимъ взглядомъ на этотъ вопросъ; со стороны Россіи противодѣйствія не ожидается. Что касается Австріи, то греческое правительство надѣется, что она присоединится къ Германіи. Вопросы будутъ разрѣшаться не единогласно, но по большинству голосовъ. Такимъ образомъ полагаютъ, что англо-французская предложенія будутъ приняты.

Афганскій вопросъ. — Въ англійской палатѣ общинъ лорду Гартингтону былъ сдѣланъ запросъ относительно того, въ какомъ положеніи находится афганскій вопросъ и какимъ образомъ правительство полагаетъ его разрѣшить. Лордъ Гартингтонъ отвѣчалъ, что кабинетъ желалъ бы возможно скорѣйшаго очищенія Афганистана, но для этого необходимо предварительно установить тамъ прочное правительство. Кандагаръ, отдѣленный отъ Афганистана, вѣроятно, будетъ занять навсегда. Лордъ Рипонъ изучаетъ всѣ эти вопросы и пользуется совѣтами свѣдущихъ военныхъ людей. Безъ его мнѣнія ничего не будетъ разрешено. («Ind. Bel.»)

Франція. — Въ газетѣ «Indép. Belge» пишутъ, отъ 8 июня: «Вчера въ Парижѣ проходила манифестація полуполитическая, полурелигіозная. Бонартисты, собравшись съ Кассаньякомъ во главѣ, присутствовали на чисто бонартистской обѣдѣ, которую они отслужили въ церкви св. Августина. Дѣло происходило обнаженіемъ образомъ, за исключеніемъ криковъ въ честь Кассаньяка и нѣсколькихъ пиньковъ, что очевидно обнаруживаетъ недостатокъ благородства. Поліція была принуждена вмѣшаться. Она арестовала восемь человѣкъ, изъ коихъ только одинъ былъ задержанъ. О всѣхъ виновныхъ былъ составленъ протоколъ».

Справочный Указатель.

Справочникъ

Прѣѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

29 мая, изъ Кончелера, гор. инж. Левицкій; изъ Петербурга, студентъ Машеверскій, поруч. Долгополовъ; изъ Москвы, студентъ Николаевскій и Невяровскій; изъ Пудожа, чиновн. Волковъ; изъ Гельсингфорса, студентъ Рейхальдъ и Бенхартъ-Энвалдъ; изъ Валазмы, гор. инж. Александровъ. 31-го, изъ Петербурга, матицѣ Гинтеръ, профес. Богдановъ, кандидатъ Кудринцевъ, присягаторъ Михайловой, чиновникъ особ. порученій минис. финансова. Пущинъ, студентъ Хлѣбниковъ, Плескій и Лавровъ, гор. инжен. Мышенковъ, профес. Вантеръ, кол. сов. Парамоновъ. 2 июня, изъ Новгорода, таксаторъ Верманъ. 3-го, изъ Повѣнца, полков. Кретковскій, товарицъ прок. Ванинскій, акад. надз. Аврамовъ, восп. слѣдов. Фалинскій, лѣсничій Турчановичъ; изъ Архангельска, лѣсн. Дмитріевъ; изъ уѣзда, представитель уѣздной зем. управы Лысановъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

30 мая, въ Петербургъ, провизоръ Фохтъ, предсѣдатель суд. палаты Борцовъ; въ Вытегру, лѣсн. Зеленинъ; въ Лодейное-Поле, производит. работъ Гинглигъ; въ Вознесенью, производитель работъ Михайлова. 1 июня, въ Повѣнець, инж. Риппастъ, товарицъ прок. Ванинскій, студенты Император. Александровскаго унив. Рейхальдъ и Бенхартъ-Энвалдъ, профессоръ Богдановъ, кандидатъ Михайловой, чиновникъ особ. порученій Пущинъ, студентъ Хлѣбниковъ, Плескій, Лавровъ, полков. Кретковскій; въ Петербургъ, чиновникъ Радванъ-Рынинскій, кол. сов. Пармаковъ; въ Ригу, врачъ Ренко; въ Лод.-пол. уѣзда, топографъ Плотниковъ; въ Винницы, производитель работъ Ларіоновъ. 3-го, въ Петербургъ, золотопромышленникъ Кретовичъ, лѣсничій Дмитріевъ; въ Лод.-польскій уѣзда, гор. инжен. Мышенковъ, кол. асс. Осмоловскій.

БИБЛІОГРАФІЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

Вышли въ свѣтъ и получены въ

Петрозаводскѣ:

I.

Извѣстія

Петровской Земледѣльческой и Лѣсной Академіи
Годъ третій. 1880. Выпукъ I-й.

Содержаніе: Съ журнала засѣданій совѣта академіи.—О хлѣбномъ жукѣ. Рѣчь профессора К. Э. Линдемана.—Отчетъ общества для пособія нуждающимся студентамъ Петровской академіи.—О дѣйствіи торфа на фосфориты. Студ. И. Бѣльскаго.—Содержаніе танина въ корѣ ивѣ. А. И. Смирнова.—Вліяніе нагрѣванія сосновыхъ сѣмянъ на проростаніе ихъ. А. П. Молчанова.—Объявленія.

V. ПРИРОДА
Природа и Охота.

Ежемѣсячный иллюстрированный журналъ — органъ Императорскаго общества размноженія охотничьихъ и промысловыхъ животныхъ и правильной охоты.

Апрель, 1880.

Содержаніе: Глухарь въ чернолѣсѣ. В. А. Разева. — Нѣсколько охотничьихъ воспоминаній изъ минувшей кампаниі. Н. Н. Е. — Былое и настоящее. А. И. Попикова. — Русская удаль. А. Корсунъ. — Воспоминанія юности. Рассказъ голубятника. Н. Р. — Замѣтки объ ученыхъ рыбы (съ политицами). Барона Н. Г. Черкасова. — Шестая очередная выставка въ Воронежѣ. Экспонента. — Гончія собаки пятой очередной выставки и

кое-что объ экспертизѣ. Н. К. — На тагѣ. Стихотвореніе. Н. Сахакянъ. — Историческое развитіе права охоты. Н. В. Безобразова. — О перевозѣ собакъ по желѣзнымъ дорогамъ. Н. Малыхина. — Обмынь охотничьихъ мнѣній. Н. П. Ермолова. — По поводу боя центральныхъ ружей. А. Селестинова. — Мелкая статья и корреспонденція. — Разныя извѣстія.

Въ приложении дѣвь ксилографіи: 1) "Пошлаась кумушка"; 2) "Клюетъ".

III.

Семейные Вечера.

Журналъ для дѣтей.

(Отдѣлъ для дѣтей).

Апрель, 1880.

Содержаніе: Усольскія дѣти (съ хромолі-

тографированной картинкой). Дѣдушка Егоръ. Рассказъ А. Смирнова. — Подвиги воины (съ политицами). Дрожжина. — Мандаринка (съ картиной). — Гаспаръ Гаучъ (съ картиной). — Майнъ-Рида. — Ребусъ Анахрамма. — Загадки. — Историческая задача. — Рѣшенія.

Для самыхъ маленькихъ дѣтей: Въ гостяхъ у бабушки (съ картиной). — Праздникъ въ Кузнецовой. — Стихотвореніе Ю. З.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Новый инструментъ.

Карманные солнечные ЧАСЫ, УГЛОМѢРЪ и КОМПАСЪ въ Регуляторѣ часовъ. Привилегированный. Цѣни, съ перес.: 3 р., больший 4 р., посеребр. 5 р., позолоч. 6 р. Адресъ: Въ г. Вытегру, Олонецкой губ., Иосифу Андреевичу Милевскому. (3)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

По Петрозаводскому времени.

Навлюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.
	Барометръ метеорологический при 0° затуха Ц.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологический при 0° затуха Ц.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Мая 29 четвергъ . . .	749.4 + 12.0°	ЮЮЗ сред.	облач.	750.9 + 12.2°	3 бура.		пасм.
30 пятница . . .	757.4 + 9.3°	—	пасм.	754.0 + 8.5°	ЮВ сред.		754.0 + 9.7°
31 суббота . . .	759.3 + 13.6°	ЗСЗ сред.	ясно.	760.4 + 18.1°	С3 сред.		761.2 + 14.2°
Июня 1 воскресенье . . .	762.7 + 14.2°	С слаб.	—	763.6 + 17.0°	В слаб.		763.6 + 14.7°
2 понедѣльникъ . . .	766.2 + 10.1°	СВ сред.	облач.	767.0 + 13.4°	ССВ сил.		767.3 + 12.0°
3 вторникъ . . .	769.3 + 10.7°	В сред.	ясно.	768.2 + 15.2°	СВ слаб.		766.4 + 13.6°
4 среда . . .	765.8 + 17.0°	З сил.	—	764.1 + 21.2°	—		761.7 + 18.6°

Примѣчаніе. Ночью на 29 дождь (1.0). 29 утромъ дождь (0.7). 30 утромъ дождь; со 2 ч. пополудни временемъ дождь, съ 7 съ четв. ч. вечера до 7 три четв. ч. веч. сильный дождь и градъ, 8 ч. веч. радуга (17.9). 2 утромъ дождь (1.4).

Съ 28 съ 7 ч. утра до 4 того же времени выпало метеорологического осадка — 21.0 миллиметровъ.

За Редактора неофиціальной части А. Поповъ.

ДОЗВОЛЕНІО ЦЕНЗУРОЮ 11-го іюня 1880 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографії.